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|

Seite, Zeile \

falsch

\ richtig

10, 19. v.u. des Algebra der Algebra
12, 14 v.u. den Anfangspunkt als Anfangspunkt
99 1 v (1-5+2-7 3~5+4~7):<19 43) (1~5+2~7 1-6+2-8):(19 22)
’ 1-6+2-8 3-6+4-8 22 50 3-54+4-7 3-64+4-8 43 50
24, 2 v.o. AA AA= N
_ by —by

24, 3.v.0 gilt A= = m < by —br ) . und A~1 = ﬁm) ( —ay  ay >

—a2 a1 . _ _

gilt A-A"l=A"1.4A=1d.
25, 5 v.u. Sei Sei A =
32, 4 v.u. Rct—&-su,cu—st Rct—i—su,st—cu
32, 4, v.u. = cu — st. = st — cu.
45, 3 v.o c= B 1(z) r =B 1(c)
47, 10. v.o. projiezieren projizieren
47,9 v. u. projieziert projiziert
50, 4 v.u. Sei z.B. a1bs — a1by # 0. Sei z.B. a1by — asby # 0.
58, 3 v.o. t-a R-a
61. 4 v.o (ba1a1 + bazas + bazasz) x (b12a1 + bazaz + bzaz) x
' (b31a1 + bapas + bazaz) (b13ay + bazas + bzzaz)
Es gibt einige Fehler in der Definition
64 von A*d. Die richtige Matrix steht am
Ende der Errata liste.

69, 9 v.o veER v ER3
75, 10 v.u. Korper neun Korper mit neun
79, 16, v.o. | (V3 +1)° (V3 +14)°
80, 10 v.o. c+d-i,>0 c+d-i, d>0
87, 13 v.o. f=22+3x+4 f=22+3x+5
87, 8 v.u. F, F,\ {0}
95, 10 v.0. fla) #0 fla)=0




’ Seite, Zeile \ falsch \ richtig
104 Nummerierung in Satz 4.3 stimmt nicht.
114, 13 v.u. Q; Qi;(M)!
].14:7 12 v.u. SZ()\)_l) S,L(A)_l
124,5 v.o. det(A) :=det(A) := det(A) :=
124, 8 v. o. Z Z
1<i<j<n 1<i<j<n
128, 11 v.o. S (—1)FF Sor_ (—1)7FF
131 6 v <1234567> (1234567>
’ 4 1 5 2 7 2 6 41 5 2 7 3 6
132, 12 v.u det (alg(l), . det <a17,,(1), .
140, 1 v.u. form enhat formen hat
143, 13 v.u. reele reelle
144, 12 v.o. dim(U) U
144, 13 v.o. dim(V) Vv
146, 21 v.u T1Vk—1 Th—1Vk—1
148, 4 u. 6 v.u. )\;Z) uy)
150, 5 v.o. M, (x) Ma,(x)
152 Aufgabe 6.22 gehort im Abschnitt 6.7
1507 5 v.u. —Qp_—1 —arp—1
154, 6 v.o. (QP)(A)(v) =0, (QP)(A)(w) = 0,
Deshalb  ist  dim(Ker(P(4))) +
154, 9 v.o. Deshalb gilt dim(Ker(Q(A))) < dim(V) und es
154 11 v Ist X ist ein Eigenwert von A, so {(s)%gt;\ ein Eigenwert von A, so ist
| ’ My ,(x) = (x — \) for ein v. My (z) =(x—A) fireinv e V.
154, 9 v.u. for fiir
154, 6 v.u. verschiedene verschiedenen
163, 12 v.o. abstandsbewahrenden abstandsbewahrenden bijektiven
166, 5 v.o v, w) A (v, w)
168, 16 v.o. Orthonormalsystem zu Orthonormalsystem von U zu
168, 6 v. u. SeixeU. SeixeV.
170, 13 v.u Ek = bk - Z::C:l <bk, 61>b2 Bk+1 = bk+1 — Zf:1<bk+1,€i>€i
172, 9 v.u. [A(v — w)|[* = [[A(v) — A(w)]” [A(v) — A()[* = [[A(v — w)[”
174, 5 V.0. b+ U1 b+ U2
174, 8 v.u fir j >k firi >k
174, 3 v.u. behélt erhéilt
176, 2 v.o ({as, a;))) ((ai, a;))
176, 11 v.o. xt Ay 2T Ay




’ Seite, Zeile falsch richtig
180, 9 v.u. Kapitel 2 Kapitel 1
182, 5 v.o Av, w) A (v, w)
182, 6 v.o. reeller komplexer
182 9 v dEégflierileilfiisc?; y>M_a:tH;<T A‘z Fur eine hermitesche Matrix A

’ - KA ist (z,y) := 2T Ay

182, 1 v.o. . hermetisch hermitesch
184, 13 v.o (B*(z), B*(x) = 0) (B*(z), B*(x)) =0
186, 3 v.o (oz,y) o(z,y)
186, 2 v.u. Wt = wt .=
188, Aufgabe 7.70 Entferne Teil 2.
190, 2 und 10 v.o Hyperebene Hyperflache
190, 12 u. 14 v.u. S(H) ST(H)
190, 11 v.u. Yi :xq—i-b,/az Yi = Ty —bi/ai
190, 5 v.u. TVS(H) TVST(H)
190, 4 v.u. Thy1— Tp+1+
193, 5 v.o. a’x? — vy =1 a’z? +v*y2 =1
206, 5 v.u. Grundschule 6. Klasse
208, 5 v.u. Untergruppe von H Untergruppe von G
214, 8 v.o. diese Streichen dieses streichen
216 6 v.o. d.h., d.h.

Nachfolgend steht als Erstes die falsche Matrix A*% wie auf Seite 64 des
Buches, darunter die richtige. Die fehlerhaften Eintriage sind rot markiert.

Ard .=

Ard =

22033 — A32023
31023 — A21033
21433 — 32023

A22033 — 32023
31023 — A21033
121432 — A31022

32013 — A33012
11033 — 31013
21413 — G230411

432413 — G330412
11033 — 31013
a31a12 — A11a32

12023 — 22013
a230711 — 21013
11022 — 421012

a12023 — 22013
(21013 — 11023
G11022 — G21012

Besser gewesen wiire es, ich haette A?d folgender Massen erklart: Ist A die
Matrix mit Zeilenvektoren a, b, ¢, so ist A*d die Matrix mit Spaltenvektoren
bxc,exaund a xb. Also

a1 a2
A= b by by
1 C2 (3

as bacs — bzcy  cpaz —c3az  azbs — asby
und Aad = bgCl - blcg C3a; — C1a3 a3b1 — a1b3
bico —bacr  ciaz —caar  arby — agby



